

ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΗ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ

ΕΤΟΣ 2ον
ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 109

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΚΛΕΑΡΧΟΣ Α. ΜΑΡΙΓΛΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΟΔΟΣ ΕΡΕΣΣΟΥ
Τιμή φύλλου δραχμ. 2

ΣΑΒΒΑΤΟΝ
13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1934

ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Μεταξύ των ένταυθα παρχόντων του λαϊκού κόμματος ήρχισεν ζωνηρά ή προεκλογική κίνησις και ούκ δλίγη συγκίνησις παρατηρείται και ένταυθα και εις τήν υπαίθερον, ιδίως δέ εις τὰ μεγάλα της κέντρα, "Αγιάσσαν, Πολυχνίτο, Πλωμάριον, Έρεσσόν, Μίθυμναν, "Αντισσαν, Γέρον, κλπ., ως προς τὰ πρόσωπα τών υποδειχθησομένων υποψηφίων. "Αλλά και μεταξύ τών εκπροσώπων του "Εθνικού Ριζοσπαστικού κόμματος ζωνηρά παρατηρείται κίνησις έφ' όσον δέν έχει ακόμη αποκρυσταλλωθή εις όριστικήν απόφασιν ή έκδηλωθεύσα διάθεσις του κ. Κονδύλη περί συγχωνεύσεως του κόμματός του μετά του Λαϊκού. Αί προβλέψεις δέν είναι δυνατόν ακόμη. Θά καταρτισθή έπίσημος κυβερνητικός συνδυασμός ένταυθα μόνον από τούς εκπροσώπους του έν τή νήσω λαϊκού κόμματος, ή θά συμπεριληφθώσι και αι εκπρόσωποι του κόμματος του κ. Κονδύλη;

Και έπειδή έν και μόνον είναι βέβαιον και ασφαλές, ότι θά κυριαρχήσιν απ' άκρου εις άκρον, ό έπίσημος κυβερνητικός συνδυασμός, μεγάλην πρέπει να καταβληθή προσοχή, ώστε και αι άριστοι τών συμπολιτών μας να τιμηθώσι με την έκλογήν και κατάρτισιν του συνδυασμού και μεγάλα τμήματα της υπαίθερου να μη άγνοηθούν, ως συνέθη μέχρι σήμερα.

Πληροφορούμεθα με βαθύ ένδιαφέρον την ζωνηράν συγκίνησιν, την όποιαν προεκάλεσεν εις ευρυτάτους κύκλους τών "Ελλήνων αξιωματικών μεγιστοδότη "Εθνους κα πρόσωπα γεγονόσια και την επιθυμίαν, ή όποία προέκυψεν ως άμεσον άποτέλεσμα της συγκινήσεως αυτής, όπως με κάθε δυνατόν τρόπον άπουκατασθῆ άνευραία ή ήθικη έκβολή και τό γήτερον τών αξιωματικών εις την σύγχρονον "Ελληνικήν Κοινωνίαν.

Η έπιτακτική αυτή επιθυμία τών στρατιωτικών στελεχών δέν πρόκειται να φθάσῃ μέχρι της Κυβερνήσεως, ούτε υπέρ την μορφήν ύπομνημάτων, ούτε δι' έπιτροπών, ούτε δι' άλλου τινός αντιπειθαρχικού τρόπου. Οι αξιωματικοί, οι όποιοι είναι ίκανοί να άσθανθούν την συγκίνησιν αυτήν και οι όποιοι καιά σύμπτωσιν δικαιολογημένην άνήκουν όλοι εις τās τάξεις τών ανθρώπων εκείνων, που κάμνουν άθρούντως τό καθήκον των και δέν επιδιώκουν την διαφήμισιν διὰ τών έφημερίδων, γνωρίζουν πολυ καλά την αξίαν που έχουν όλοι αι διατάξεις, αι ενθμίζουσαι την άσπληραν στρατιωτικήν πειθαρχίαν και δέν θά δεχθούν καμμίαν έξ αυτών να παραβούν ποτέ. "Αλλ' ή αξίωσις των, ή διατυπωθεύσα εις συντομία μόνον ιδιωτικώς ή συναδελφικώς, δέν είναι δυνατόν παρά να έγινεν ήδη γνωστή εις την Κυβέρνησιν ως μία διάχυτος όσον και αξία κάθε τιμής επιθυμία και δέν είναι δυνατόν

ΕΙΣ ΤΗΝ ΟΔΟΝ ΤΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΕΩΣ

Η παρελθούσα έβδομάς ύπήρξε ό άποφασιστικός σταθμός της μετεπαινεστατικής περιόδου, ήν άνήσυχον αι άτυχείς έθνικαι περιπέτειαι έδημιούργησαν. Η Κυβέρνησις κυρία όσα της καταστάσεως, και ύπευθύνως χειριζομένη τὰ κοινά, ένδιαφερομένη διὰ την έμπέδωσιν όριστικώς πλέον της όμαλότητος εις τόν τόπον, έξήγγειλε κατά την τελευταίαν ιστορικήν συνεδρίασιν της Βουλής, τὰ ένδεδειγμένα μέτρα, τὰ όποια προβλέπει διὰ την άντιμετώπιση της δημιουργηθείσης καταστάσεως και την έξασφάλισιν της ήσυχίας έν τή χώρα. Τὰ μέτρα ταύτα διεμορφώθησαν εις τέσσαρας συντακτικὰς πράξεις: την κατάργησιν της Γερουσίας, την άρσιν της μονιμότητος τών ύπαλλήλων και την άναστολήν της ίσοβιότητος τών Δικαστικών, διὰ την έκκαθάρισιν τών δημοσίων ύπηρεσιών, την διάλυσιν της Βουλής και προκήρυξιν έκλογών διὰ τόν έρχόμενον μήνα.

Εις την εφαρμογήν τών ληφθέντων μέτρων τούτων ή Κυβέρνησις άποφασιστικώς ήδη βαδίζει. Ούτως από της παρελθούσης έβδομάδος, καταρτισθέντων τών σχετικών διαταγμάτων, άπεκρυσταλλώθη πλέον ή κατάστασις προς σαφ. τς κατευθύνσεις, αίτινες σταθερώς έλπίζομεν να οδηγήσουν τόν τόπον εις την όδον της άναδημιουργίας και της όμαλότητος, την όποιαν κακοί της "Ελλάδος δαίμονες έφυγάδευσαν άφ' ήμών διὰ τοῦ τελευταίου έγκληματικού κινήματος.

Ο "Ελληνικός λαός, όστις έξησε τās δραματικὰς στιγμάς της τελευταίας έθνικής περιπέτειας, μετ' άνακουφίσεως έδέχθη τās άποφάσεις αυτās της Κυβερνήσεως, διότι πιστεύει, ότι ούτως θά έξασφαλήσῃ την ήσυχίαν του. Η έκκαθάρισις της καταστάσεως, όπως την έπιθυμεί ή κοινή Γνώμη θά συντελεσθῇ γοργως και άπροσκόπως και με πάσαν όνεσιν και βαθείαν εκτίμησιν των πραγμάτων. Ο καθαρός των δημοσίων ύπηρεσιών και τοῦ στρατεύματος έκ του κομματικού βακκίλου, άποτελεί τό προέχον σημερον κρατικόν έγχείρημα διὰ την ίασιν του νοσοῦντος οργανισμού του. Ο καθαρός της Δικαιοσύνης, την όποιαν δυστυχώς δέ, άφησεν αλώβητον τό βενιζελικόν μικρόβιον, άποτελεί τό άπαραίτητον συμπλήρωμα της κρατικής έξυγιάνσεως. Τὰ ληφθέντα κυβερνητικά μέτρα εις τās σημερινὰς κρίσιμους στιγμάς άποβαίνουν αυτόχρημα κολοσιαιας και ιστορικής σημασίας, διὰ τό μέλλον της χώρας. Εις τό λεπτότατον έργον τούτο οι Ιθύνοντες τὰ κοινά πρέπει να έξαρθούν εις τό ύψος της άποστολής των και με άνωτέραν αντίληψιν και όνεσιν να έπιδοθούν εις τό έργον των, στήριζοντες αυτό επί άκλονήτων και δικαίων βάσεων, ώστε να τό καταστήσουν τελειότερον και έπωφελές διὰ τό κράτος. Η κυβερνήσις τελοῦσα άνέκαθεν υπό την σκέψιν τών κοινοβουλευτικών αυτης άρχών, άπέδειξε μέχρι ποίου σημείου σέβεται τὰ λαϊκά δικαιώματα: προκήρυξε έκλογάς συντόμως, ώστε να δοθῆ τό δικαίωμα εις τόν λαόν να την κρίνῃ. Τό τελευταίον τούτο μέτρον παρέχει την τρανωτεραν άπόδειξιν, ότι ή κυβερνήσις άνταποκρίνεται πλήρως προς τό δημόσιον αίσθημα. Δέν άποκλείεται, ει μη ό Λαός να δείξῃ την έμπρέπουσαν πειθαρχίαν και ψυχραιμίαν, βοηθών ούτω την Κυβέρνησιν εις τό βαρύ της έργον της άνασυγκροτήσεως του Κράτους.

παρά να έτιχε της πλέον ευμενούς άποδοχής.

Τό σῶμα "Ελλήνων αξιωματικών, προς τό όποιον έστράφησαν από τώσων ήδη ετών αι προσάθειαι της πολιτικής και κομματικής διαφθοράς, διότι δι' αυτού μόνον δύναται να έπιτευχθῆ ή άνατροπή, έξακολουθεῖ πάντοτε έν τή μεγίστη πλειοψηφία του, να είναι άφωτισμένον εις τό καθήκον του. Εις τό σῶμα τών αξιωματικών έξακολουθεῖ πάντοτε να εύρεσκη κανείς περισσότερον παρά εις οιοδήποτε άλλο έπάγγελμα, τās υπεργηφάνους εκείνας άνδρικής άρετῆς τών όποίων τώσῃν άνάγκην έχει ή χώρα μας. Καί άποτειλεῖ ύποχρέωσιν, όχι μόνον προς τούς ανθρώπους αυτούς, οι όποιοι τώσας θυσίας προσέφεραν εις τό "Εθνος μας, αλλά και προς αυτό τοῦτο τό "Εθνος και τό μέλλον του, όπως περιφρουρηθῆ πλέον ή σιολή του "Ελληνος αξιωματικού με κάθε δυνατόν μέσον και όπως άνακήσῃ όλον τό κύρος και τόν σεβασμόν, τών όποίων πρέπει να άπολαμβάνῃ εις ένα σοβαρόν Κράτος.

Τās τελευταίας ήμέρας

Η ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ Η ΟΜΟΝΟΙΑ

Τήν προπαραλθούσαν Κυριακήν άνεγνώσθη εις τās "Εκκλησίας εκκύκλιος της "Ιεράς Συνόδου, διὰ της όποιας συνιστάται ή αγάπη και ή όμόνοια μεταξύ τών Χριστιανών. Έν τούτοις όμως γνωστός "Αρχιμανδρίτης παρά την άποστολήν, την όποιαν ως εκ του Ιεροῦ αξιωματός του έχει, περιέρχεται τὰ καφενεύα, λαμβάνει μέρος εις διαβούλια διαφόρων πολιτών μεταβαίνει εις χωρία και άντι να είναι κήρυξ της αγάπης και της όμονοίας τούναντίον είναι άπόστολος τού μίσους και της έχθρας. Αντι αυτός ό κύριος, ό όποιος κατά τύπους αντιπροσωπεύει τόν γλυκύν "Ιησοῦν, τόν διδάσκαλον της αγάπης και της συγγνώμης, να συντελῆ διὰ τών λόγων του και τών πράξεών του εις την κατασίγασιν τών παθών και την άποκατάστασιν της όμονοίας και της αδελφωσύνης μεταξύ τών Χριστιανών, τούναντίον κρατεί εις τās χείρας τόν δαυλόν του μίσους και του πάθους όπως όσα ανας. Έάν ό ίδιος δέν άντιλαμβάνεται ότι ή στάσις του αυτη προκαλεί την χειρίστην έντύπωσιν μεταξύ τών Χριστιανών και τών όμοφρόνων του ακόμη, δέν εύρίσκονται οι άρμόδιοι να τόν συστήσωσιν ότι τέλος πάντων πρέπει να άλλάξῃ τακτικήν και να μη καταρρακώνη διὰ τών λόγων του και τών πράξεών του αυτών τό γόητρον του κλήρου, αλλά να περιορισθῆ αυστηρώς εις τὰ Ιερατικά του καθήκοντα, ή έν ανηγή να ανηπτύξῃ κάποιαν δράσιν έν τή κοινωνία να κηρύσσῃ την αγάπην και την συνδιαλλαγῆν και όχι τό μίσος και τόν έμφύλιον σπαραγμόν.

Η ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΣ

Θά εύχηθώμεν να πραγματοποιηθῆ ή δημοσιευθεύσα εις τās άθηναϊκάς έφημερίδας σκέψις της κυβερνήσεως, όπως προς άναδιοργάνωσιν του Κράτους διώξῃ άπηνώς τὰ άνατρεπτικά στοιχεύα είτε υπό την μορφήν του κομμουνιστικού κόμματος παρουσιάζονται είτε υπό την ποικιλωνιμίαν διαφόρων προοδευτικών πνευματικών και έργατικών όργανώσεων, διατηρουσών πυρήνας προπαγάνδας καθ' άπασαν την επικράτειαν.

Να τεθούν εκτός νόμου και τό κομμουνιστικόν κόμμα και αι όργανώσεις αυται και να παραπεμφθῶν ενώπιον τών Στρατοδικείων όλοι οι κινούμενοι εναντίον τών καθεστηκείων άρχών ή έκδηλοῦντες αντίδρασιν κατά τών έθνικών συμφερόντων και τών κυβερνητικών κατευθύνσεων.

Δέν πρέπει επίσης τό Κράτος να λησμονήσῃ κατά την έκκαθάρισιν και τούς άριστερίζοντας εκπαιδευτικούς λειτουργούς, οι όποιοι όχι μόνον πρέπει να άπολυθούν ως δηλητηριάζοντες την έλληνικήν νεολαίαν και ύποσκάπτοντες τὰ θεμέλια της Πατρίδος, αλλά και να στερηθούν και της συντάξεως.

ΑΝΕΛΘΟΝΤΑΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΑΙ

Πληροφορίαί εκ θετικής πηγῆς ή Κυβέρνησις σκέπτεται να αύξήσῃ τόν αριθμόν εις 325.

«ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ»

Εβδομαδιαία
πολιτική εφημερίς

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Τράπεζαι — Μοναί |
Δημόσια Καταστ. | Δρχ. 500

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Ετησίοι Δρχ. 150
Εξάμηνοι » 80

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Ετησίοι Λίραι Άγγλιας 1
» Αμερικικής Δολλάρ. 5

ΕΝΩ ΔΙΑΒΑΙΝΕΙ Η ΖΩΗ

Ο ΜΗΝ ΤΟΥ ΡΟΔΟΥ

Μετά τὰ Κούλουμα κατηργήθη και ή Πρωταπριλιά. Καλά να τής γίνη όμως αυτής, διότι υπεισηλθεν εις τήν Ελληνικήν λαογραφίαν εκ τής ξένης και είνε όχι μόνον κάτι θνετον, αλλά και κάποια συμπτωτική προσωποποίησης, προς απαλλαγή των λοιπών ήμερών του έτους από τήν μομφήν τής ψευδολογίας: είδος δηλ. αποδιοπομπαίου τράγου.

Διά τήν πρώτην Άπριλίου, όμως διαφορετικά είχαν τὰ πράγματα εις τās Παλαιάς Αθήνας, τήν παλαιότητα των οποίων πρώτος, αντιθέσας προς τήν αρχαιότητα έβαπτίσθη από μίαν έθνικήν κορυφήν «παλαιολόγος».

Εις τās Αθήνας, λοιπόν έρωτάζοντο τρεις Πρωτομηνίες: του Μαρτίου, του Άπριλίου και του Μαΐου: ή πρώτη ήτο τής Βλαστήσεως, ή δευτέρα τής Ανθήσεως και ή τρίτη τής Καρποφορίας.

Ευρισκόμεθα λοιπόν κατά ταύτα εις τον μήνα τής Ανθήσεως.

Βασιλεύς τής Ανθήσεως αυτής είνε το Ρόδον, αυτό δε και τήν εκπροσωπεί. Αυτό, το όποιον, κατά το ύραϊον άσμα τής λαοτεχνικής ποιήσεως, στολίζει:

της παντρεμένης τὰ μαλλιά, της κορα
[σιās τον κόφο,
της χήρας το προσκέφαλο, της Καλο-
Ιγής τὸ ράσο!

Περὶ ζωντοχήρας δὲν κάμνει λό-
γον του τραγουδι.

Η βασιλεία του Ρόδου ήμφισθητήθη κάποτε από κορφάδες μυρωδικών κλώνων, αί όποια όμως έτράπησαν ντροπιασμένοι εις φυγήν, διότι το ρόδον, έχασε τήν ύπομονή του και τούς τὰ έψαλε.

Αλλά το ρόδον διακρίνεται όχι μόνον από όλα τὰ άλλα λούλουδα (ή πούλουδα), όπως άλλοτε διεκρίνοντο οι Έλληνες από τούς Βαρβάρους συλλήθην, αλλά διακρίνεται και από τὰ τριαντάφυλλα, τὰ πολύχρωμα δηλαδή αυτά έσχάτως και φτιασιδωμένα ακόμη ροδοειδή άνθη, των οποίων ή μυρωδιά ένθυμίζει νεκρικούς θαλάμους.

Και θεβαίως οι έξοχως παρατηρητικοί Έλληνες των πλαιών χρόνων, κάτι τέτοιο θά είχαν αισθανθή ή διαισθανθή, διότι, εις τās Αθήνας τουλάχιστον, Άπριλιάτικα τριαντάφυλλα δὲν έστόλιζαν τούς νεκρούς.

Αλλά μη ζητήσητε πλέον ρόδα εις τούς κήπους τής Αθηναϊκής πεδιάδος! Το Άπριλιάτικον έχάθη. Καλλιεργείται μόνον μιά καύσχημος παραλλαγή του: το Μαγιάτικον. Ο δὲ λόγος είνε ότι τουτο χρησιμοποιείται διά το Έλληνικότατον γυμνό του κουταλιού, ένή το Άπριλιάτικον, το κατ' έξοχήν δηλαδή ρόδον, δὲν καταδέχεται να χρησιμοποιηθή, έραζόμενον έστω και με ζάχαρήν, τιμωρεί δὲ κατά τρόπον ένοχλητικώτατον τον παρα-

βάτην και τήν παραβάτιδα.

Το ρόδον, του οποίου τὰ φύλλα και ξηρά ακόμη μέσα εις ένα βιβλίον και μετά πολλά έτη ευωδιάζουν και τās τρυφερές ένίστε και ανοήτους αναμνήσεις μας διεγείρουν, θά το εύρετε θαυμασίως διογραφούμενον: υπό μυθολογικήν, λαογραφικήν, ιστορικήν, λογοτεχνικήν, καλλιτεχνικήν κλπ. έποψιν, εις λαμπρόν ειδικόν βιβλίον, του υπό το ψευδώνυμον Παροδότης κρυπτομένου έπιστήμονος και λογοτέχνου Ακαδημαϊκού.

Αλλά το ρόδον συνδέεται και με μίαν άθροτάτην και ποιητικωτάτην μυστικήν τελετουργίαν εις τās Αθήνας:

Τήν Πρωταπριλιά δηλαδή ή κόρη του σπιτιού κατέβαινε κατά τὰ ροδίζοντα ξημερώματα εις το περιθλάκι των — και πιό σπίτι και σπιτάκι δὲν είχε τον κήπό του, και ποιός κήπος δὲν είχε εις τās Αθήνας τήν Άπριλιάτικην τριαντάφυλλά του!... Έκοψε τότε με το ψαλλιδάκι του κεντήματός της τον μάρτη, το κοκκινόχρυσον δηλ. μυστηριώδες νήμα — αντικαταστήσασα τούς Κροκωνίδας των Έλευσινίων Μυστηρίων — πουείχεν εις τον βραχίονά της ψηλά-ψηλά περιδέσει τον έδενεν εις τήν ροδιανιά του κηπαρίου της και προσεφώνει τρίς:

Πάρε ρόδο το Μάρτη μου
και δός μου τη θωριά σου!

Κάποια Πρωτομαγιά, αφού πλέον από πολλού είχε παύσει αυτή να εκπροσωπή τήν καρποφορίαν, εις δὲ τὰ στεφανα δὲν ένκυριάρχουν όπως κατά τούς παλαιούς χρόνους των Αθηνών τὰ καρυδάκια με τούς ευώδεις κλώνους των, και άλλοι μικροί καρποί των δένδρων που φέρουν το γενικόν όνομα κρόδια, προς αντίθεση των ξυμών και τής θαλίας — περιέτρεξα τὰ περιχωρητών Άπριλιάτικο τριαντάφυλλο.

Και αφού έστάθη αδύνατον να εύρω έτράπην προς τής πλαγίης του Υμηττού διά να ξεθυμώσω. Και εις μὲν τήν βαθυτάτην ρηματιά που χωρίζει τās εκτάσεις του ιστορικού Μοναστηρίου των Αθηνών (του προγραφέντος δηλ. από τον Δήμιον Αστεριού) από τήν αρχαιολογικήν προς τὰ Μεσόγεια άγρυσαν διά του Διάσελου οδόν, έκοψα μυρτιές κατάλευκον άγρογιάσιμο και και κατακόκκινην άγράμπηλη.

Εις δὲ τήν άνηφορικήν πλαγιάν έκαμάρωσα τον άσφαλακτόν που τον είχαν στολίζει τὰ Νεραϊδονέματα, και αφού επανέλαβα το παλαιόν λαϊκόν μακαρισμόν:

καλόμοιρο άσφαλακτέ, χωρίς να νέσις
(ντένεσαι!)

Έστάθηκα εύλαβικά κατόπιν έμπρός εις τīs λαδανιές των τριών χρωμάτων, αί όποια σε κυττάζουν με τήσσην έμπιστοσύνην και αγαθήτητα, σαν να σου λέγουν: «τί σου έκαμα και θά με κόψης!...»

Κατά τήν επιστροφήν μου απεθύμασα τούς πελωρίους στεφάνους των έορταστών τής Πρωτομαγιάς, στολισμένους με τὰ όλάνοικτα όψιπλουτικά εκατοντάφυλλα, τὰ όποια και κλειστά θταν είνε, δὲν έχουν κάλυκας όπως το μισοανανοιγμένον ρόδον που νομίζεις πως θά σε φιλήση. αλλά σκληρά και στρογγυλά μικροτεπούζια, κατάλληλα διά να κτυπούν τὰ κύμβαλα του όχλαγωγικού πινηγυρισμού τής Πρωτομαγιάς, που ήτο κάποτε έορτή διά τήν διαιώνισιν τής ύραίας φύσεως.

ΑΝΔΡΟΜΑΡΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΦΩΤΙΟΥ

Δικηγόρος

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Τηλέφωνον: 2-64

ΟΙ ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΙ
ΚΑΙ Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ

ΠΡΟΣ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΝ ΤΗΣ ΣΤΑΣΕΩΣ ΤΩΝ

Επ' εύκαιρία τής εκτάκτου συνόδου του Συμβουλίου τής Κοινωνίας των Έθνών, ή όποια εκλήθη τή αίτήσσει τής Γαλλικής Κυβερνήσεως διά τήν 15ην τρέχοντος, ίνα έξετάσση τήν διεθνή κατάστασιν, ως έμφανίζεται αύτη μετά τήν άπόφασιν περι έπανεξοπλισμού τής Γερμανίας, θά συνέλθουν εις τήν Γενεύην εκτάκτως και τὰ Συμβούλια τής Βαλκανικής Συνεννοήσεως και τής Μικράς Ανταντ, διά να καθορίσουν τήν στάσιν των δύο τούτων Συνασπισμών.

Του Συμβουλίου τής Βαλκανικής Συνεννοήσεως θά μετάσχη, φυσικά και ή Έλλάς, καθ' όλας δὲ τās πιθανότητας, τής Έλληνικής αντιπροσωπείας θά ήγηθή ο κ. Μαξίμωσ.

Η τακτική σύνοδος του Συμβουλίου τής Βαλκανικής Συνεννοήσεως θά συνέλθη, ως γνωστόν, τήν 22αν Μαΐου εις το Βουκουρέστιον. Εν τω μεταξύ συνέρχεται αύριον εις Βελιγράδιον ή Διάσκεψις των έμπειρογυμνώνων διά τὰ συγκοινωνιακά ζητήματα του Οικονομικού Συμβουλίου τής Βαλκανικής Συνεννοήσεως και τήν 18ην τρέχοντος ή όλομέλεια του Οικονομικού Συμβουλίου εις τήν Αγκυραν. Τὰ πορίσματα του Οικονομικού Συμβουλίου τούτου θά θεθούν ύπ' όψει του Συμβουλίου τής Βαλκανικής Συνεννοήσεως κατά τήν σύνοδον αυτού του Μαΐου.

Άνοιξιάτικες άγάπες

Πολιτικό Ταγκό

Κ... Έλα ακόμα μιά φορά
Νά σ' άγκαλιάσω Παναγή
Έλα σε μένα με χαρά
Κι' άς μείνουμε έτσι ως τήν αύγή.
Π... Ποτέ δὲν θά σ' άπαρνηθώ
Θάμαι δικός Γιώργο πειά
Γι' αυτό για χάρι σου έδειξα
Και έπείκεια κι' άνθρωπιά.
Κ... Σάν τρυωνάκια ζηλευτά
Εις του Μαΐου τή Βουλή
Άγκαλιασμένοι πιο σφιχτά
Γλυκό θ' άλλάζουμε φιλή
Π... Κι' όλοι όσοι βλέπουν και
(φθονοϋν

Του έρωτά μας τούς δεσμούς
Θά προσπαθούνε με τον νου
Χίλιους να κανουν συνδυασμούς.

ΡΕΦΡΑΙΝ

Όμοϋ. Κι' έτσι πάντα ένωμένη
Θέ να μείνουμε τὰ δυό
Χρώμα, στόμα, κόμμα, ένα
Κι' όλα άς γίνουμε ρημαδιό
Θάμαι έγώ το παν για σένα
Στής άγάπης το σκοπό
Χρήμα, Βήμα, Μνήμα, Ένα.
Αφού τόσο σ' άγαπάω.

ΕΠΙΚΑΙΡΟΣ

Η ΧΑΝΟΥΜΙΣΣΑ ΑΣΤΥΝΟΜΟΣ

Η Τουρκία απέκτησε και τήν πρώτην γυναίκα αστυνόμον! Πρό δέκα ακόμη έτών οι «χανουμ» έφυλάσσοντο εις τὰ χαρέμια από τούς τρομερούς ενόχους και άλλοίμονον εις αύτάς, έάν έσυραν όλίγον τον φερετζέν. Σήμερον, έλευθεραι, όχι μόνον απέκτησαν ίσα δικαιώματα με τον άνδρα, αλλά έπήραν εις τὰ λεπτά των χέρια τὰ κλόμπ και έφόρεσαν εις τὰ κεφαλάκια των τήν κάσκαν του αστυνόμου. Η εξέλιξις εις τήν Τουρκίαν συντελείται με άεροπορικήν ταχύτητα.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ ΧΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ

Καψάλη 9 ΑΘΗΝΑΙ

Άτμοκίνητον Βαρέϊον και Στεγνοκαθαριστήριον

Η «Λαϊκή Οικονομία»

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΗ

Όδός Άγίων Άποστόλων 15-ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Διευθυντής: Θ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΗ

Προς το άξιότιμον Κοινόν Μυτιλήνης,

Έν τή έπιθυμία μου όπως ανταποκριθώ πλήρως εις τήν εκτίμησιν μεθ' ής ανέκαθεν περιβάλλει το έργοστάσιόν μου το σεβαστόν Κοινόν τής Πόλεως Μυτιλήνης και του έσωτερικού τής Νήσου, ειδυποϊώ ότι συνήψα συμβόλαιον μετά πεπειραμένου τεχνίτου έξ Αθηνών, όστις αναλαβών ύπηρεσίαν έν τω Καταστήματί μου ύπόσχεται διά τής τεχνικής μορφώσεώς του και τής πείρας του να ίκανοποιήση κάθε άπαίτησιν των πελατών μου.

Τά ανωτέρω έν συνδυασμῶ προς τήν πείραν του λοιπού προσωπικού του έργοστασίου μου, όπερ άόκνως εργάζεται υπό τήν άγρυπνον επίβλεψίν μου, μου παρέχουσι το δικαίωμα να ύποσχεθῶ έν άπολύτῳ πεποιθήσει ΤΕΛΕΙΑΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΣ ΗΓΓΥΗΜΕΝΗΝ έργασίαν όσον άφορά το βάψιμον φορεμάτων, ύφασμάτων, νημάτων κ.λ.π. ως και τον καθαρισμόν φορεμάτων διά τής έφαρμογής των τελειοτέρων μεθόδων.

Επιστῶ ιδιαιτέρως τήν προσοχήν των άξιότιμων πελατών μου όσον άφορά το βάψιμον και καθάρισμα μεταξωτών οϊουδήποτε είδους, έργασίαν τήν όποιαν εκτελῶ άμέμπτως χρησιμοποϊών προς τουτο τās τελειοτέρας μεθόδους.

Δέν άμφιβάλλω όθεν ότι οι πελάται εκτιμώντες τάς θυσίας εις άς υποβάλλομαι, θά έξακολουθήσωσι περιβάλλοντές με μετά τής αύτης έμπιστοσύνης μεθ' ής ανέκαθεν με έτίμων.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΗΣ

ΙΣΤΟΡΙΚΑΙ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

Η ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΟΥ ΑΛΗ ΠΑΣΙΑ

“Εν φυλλάδιον, εκδοθέν πρό...
των εις την Κων)πολιν υπό...
του Μεγάλου Πρωτοσυγγέλλου...
του Οικουμενικού Πατριαρχείου...
Αθηναγόρα και αναφερόμενον...
εις τας σχέσεις τας οποίας συ...
νήψεν η Βασιλική με τα Πατρι...
αρχεία, κατά την εις την Βασι...
λεύουσαν διαμονήν της, μετά την...
καταστροφήν του Αλή πασιᾶ,

“Οταν μεταφέρθη εις την Βα...
σιλίδα των πόλεων η ευνουμέ...
νη και κατόπιν σύζυγος του Α...
λή πασιᾶ, ο Σουλτάνος εξήτησε...
να την Ύδην, Διότι η φήμη της...
ώραιότητός της και της εφύψας...
της εΐχον κινήσει την περιέργει...
αν και τὸ ενδιαφέρον ὄλων τῶν...
ἐπισήμων και ἀνεπισήμων εις...
την Ὀθωμανικὴν πρωτεύουσαν...
και μεταξὺ ἄλλων και αὐτοῦ...
τοῦ πανταδυνάμου Πατισᾶχ.

Ἐδηγήθη ὑπὸ συνοδείαν εις...
τὰ ἀνάκτορα και, περιήρομος...
γράφει ὁ συγγραφεὺς τοῦ φυλ...
λαδίου, παρουσιάσθη εις τὸν...
Σουλτάνον Μαχμούτ τὸν Β΄...
(1785—1839) θεωρούμενον ὡς...
ἕνα τῶν διαπρεπεστέρων Σουλ...
τάνων τοῦ Ὀθωμανικοῦ κρά...
τους. Τῆς ἐφέρθη με καλωσύνην...
και γλυκύτητα :

— Βασιλική, τῆς εΐπε, ἔμεινε...
πιστὴ μέχρι τέλους τοῦ Αλή...
Ἐδείξες καλὰ αἰσθήματα και...
πίστιν εις τὸ Ντοβλέτι. Ἐλευθ...
σες πάντα τοὺς πτωχοὺς. Μὴ...
φοβάσαι. Κανένας κίνδυνος δὲν...
ἀπειλεῖ τὴν ζωὴν σου και τὴν...
τιμὴν σου.

Και διὰ τὴν δεῖξῃ εις αὐτὴν...
την συμπάθειάν του και τὴν ἐκ...
τίμησίν του ἠθέλησεν ἀργότερα...
να τὴν ὑπανδρεύσῃ με ἕνα ἀπὸ...
τοὺς μεγαλυτέρους πασάδες του...
Τὸ συνοικέσιον ἐκεῖνος εΐχεν ἐ...
πιδιώξει ὁ ἴδιος ὁ ἐπίδοξος γαμ...
βρός, θαμβωθείς ἀπὸ τὴν ὡμορ...
φιὰν τῆς ὡραίας Ἑλληνίδος και...
ἰκετεύσας τὸν Σουλτάνον νὰ με...
σολαβήσῃ.

Ἄλλ’ ἡ Βασιλικὴ ἔμεινε πι...
στὴ εις τὸν Αλή και μετὰ θά...
νατον ἀκόμη. Ἠρνήθη διαρρη...
δην νὰ τὸν ὑπανδρευθῇ.

Σκοπὸς τῆς μεταφορᾶς της εις...
την Κων)λιν ἦτο ἡ νὰ μαρτυρή...
σῃ τοὺς θησαυροὺς τοῦ Αλή, ἡ...
ν’ ἀποκαλύψῃ τὰς καταχερήσεις...
τῶν Τούρκων στρατηγῶν και ἰ...
δῶς τοῦ Χουρσίτ πασιᾶ, κατά...
τὴν διαρπαγὴν τῆς κινήτης πε...
ριουσίας και τῶν πολυτιμιώ...
των κοσμημάτων τοῦ Βεζύρη...
Ἄλλ’ ἠρνήθη ν’ ἀποκαλύψῃ...
τὰς κρύπτας τῶν θησαυρῶν. Τὸ...
μόνον εΐνε διὰ ἀπεκάλυψεν εις...
τὸν Μέγαν Βεζύρη, κατόπιν...
ἀσθητῆς ἀνακρίσεως, διὰ μετα...
ξὺ ἄλλων εΐχε κλαπῆ και τὸ πε...
ρίφημον Μπέλ Κανιζάρι, περὶ...
οὔ θὰ γράψωμεν ἄλλοτε.

— Αὐτὸ τὸ χανιζάρι, Βεζύρη...
μου, τοῦ εΐπεν, ὁ πασιᾶς τὸ φο...
ροῦσε σὴ μέση του με δύο ἀση...
μένια πιστόλια. Ἦτανε δίκικοπο...
Στὴ λαβὴ του εΐχε μιὰ μεγάλη...
ἀδαμαντόπετρα ποὺ ἄξιζε χιλι...
ᾶδες γρόσια. Ὁ ἄντρας μου τὸ...
εΐχε ἀγοράσῃ ἀπὸ τὸ βασιλεῖ...
τῆς Σουηδίας πεντακόσιες χιλι...
ᾶδες γρόσια. Τὸ γρόσι ἰσοδυνά...
μει τότε πρὸς ἕν φράγκον. Ὅ...
ταν κατά τὴν περιώνυμον μάχην...
εις τὴν κλεισώρειαν τοῦ Ἀρισ...
τουρίου 28 Ἰουλίου 1823, με...
ταξὺ ἄλλων πολυτιμιωτάτων λα...
φύρων ἦτο και τὸ περίφημον...
χανιζάρι, ὅπερ ὡς λέγεται ἐπί...
νησε τὸ θάμβος τῶν ἰδόντων...
ἐξετιμῆθη εις 700 χιλ. γρόσια...
Ἀργότερον ἀπεδείχθη διὰ τὸ

περίφημον ἐκεῖνον χανιζάρι ἐ...
σφετερίσθη αὐτὸς οὗτος ὁ Σερε...
κέρης Χουρσίτ πασιᾶς.

Ὁ Σουλτάνος οὐδέποτε τοῦ...
ἐσυγχώρησε τὴν κατάχρησιν ἐ...
κείνην, και μόλις ἀπεκαλύφθη...
ἀνευ διατυπώσεων κατεδίκασεν...
αὐτὸν εις θάνατον. Πρὸ τῆς ἐκ...
τελέσεως τοῦ ἀφηρέθη ἡ ἀρχη...
γία τῆς ἐναντίον τῆς Ἑλλάδος...
ἐκστρατείας και ἀνετέθη εις τὸν...
ἐκ Δράμας καταγόμενον, ἐπιπό...
λαιον ἀλαζόνα και φιλοχρήμα...
τον Μαχμούτ πασιᾶν, τὸν γνω...
στότατον Δράμαλην.

Ὁ ἀγέρωχος και δαφνοστεφῆς...
νικητὴς τοῦ τυράννου τῶν Ἰω...
αννίνων Αλή πασιᾶ, ἐπληρο...
φορήθη ἐγκαίρως τὴν προγρα...
φήν του και ἠτύοκτόνησεν, δη...
λητηριασθεὶς περὶ τὰ τέλη Νο...
εμβρίου τοῦ 1822 ἐν Λαρίσση, διὰ...
νὰ ἀποφύγῃ τὸν ἀτιμωτικὸν...
θάνατον.

Εἰς τὴν Κων)πολιν εΐχε με...
ταφέρει ὄλα σχεδὸν τὰ κοσμήμα...
τὰ της και τὰ πολυτελεῖα και βα...
ρύτιμα ρούχά της, και ἠναγκά...
σθη νὰ τὰ πωλήσῃ πρὸς συντη...
ρησὴν της. Ἄλλὰ τὸ προῖόν τῆς...
πωλήσεως ἐκείνης κατεσχέθη...
ἀπὸ τὴν Τουρκικὴν κυβένησιν...
και ἡ πρῶν σύζυγος τοῦ σα...
τράπη τῶν Ἰωαννίνων ἔμεινε...
εις τὸν δρόμον. Τότε ἀνέλαβε τὰ...
τῆς συντηρήσεώς της, τὸ Οἰκου...
μενικὸν Πατριαρχεῖον. Τὰ ἔξο...
δα τῆς κατοικίας της και τῆς...
διατροφῆς της ἐπὶ δύο ἔτη ὅσον...
δηλ. ἔμεινε ἐκεῖ, ἀνήλθεν εις...
17.273 γρόσια ἢ εις 17.273...
φράγκα, ποσὸν τὸ ὅποιον ὁ συγ...
γραφεὺς τοῦ φυλλαδίου θεωρεῖ...
ὑπέρογκον διὰ τὸν ἐποχὴν ἐκεῖ...
νην.

Δὲν ὑστερήθη ποτὲ τίποτε και...
οὐδέποτε ἠναγκάσθη νὰ καταφύ...
γῃ εις τὸ ἔλεος τῶν ἄλλων διὰ...
νὰ ζήσῃ ὡς ἰσχυρίζεται ὁ Γά...
λλος ἱστορικὸς Πουκεβίλ.

Ἐπερήφανος πάντοτε και ἀ...
ξιοπρεπής, διὰν ἀφέθη ἐλευθέ...
ρα, ἐπώλησε μερικὰ ἀπὸ τὰ ἀ...
πέραντα κινήματά της τὰ ὅποια...
τῆς εΐχε χαρίσει ὁ Αλή, ἐξώ...
φλησε μέχρι λεπτοῦ τὰ πρὸς τὴν...
Μ. Ἐκκλησίαν χρέη της.

Χάριν περιεργείας παραθέτο...
μεν μερικὰ κονδύλια ἐκ τῶν ἐ...
ξόδων της.

Τζάμια μικρὰ και μεγάλα εις...
τοὺς τζετζεφεδες τοῦ ὄντᾶ της...
γρόσια 69.

Διὰ βαμβάκι τῆς αὐτῆς γρ. 40...
Δι’ ἔξοδα τῆς κυρᾶ Βασιλικῆς...
διὰ τοῦ ἀρχιδιακόνου γρ. 320.

Εἰς τὸν Μ. Πρωτοσύγγελον...
μπαρχιτσία και λοιπὰ ἔξοδα...
διὰν ἐπῆγε νὰ πρωτοπάρῃ τὴν...
Βασιλικὴν.

Διὰ τὸ κοσί, ἐπίσημον φορεῖ...
ον, ὅπου ἔφερον εις τὰ Πατρι...
αρχεῖα τὴν κυρᾶ Βασιλικὴν γρό...
σια 71.

Διὰ τὸ μηνιαῖον φαγητὸν 1000...
γρ. εἰρέφειτο μεγαλοπρεπῶς και...
πλουσιοπρόχως, ποσὸν ἀρκετὰ...
σοβαρὸν διὰ τὴν ἐποχὴν ἐκεῖ...
νην.

Ἡ ἐξόφλησις τοῦ χρέους της...
ἔμεινε εις τὴν ἱστορίαν διὰ τῆς...
σημειώσεως εις τοὺς ἀπολογι...
σμοὺς τῶν Πατριαρχείων τῶν ἐ...
τῶν 1823—1824. Παρὰ τῆς κυ...
ρᾶ Βασιλικῆς δι’ ἔξοδα γενόμε...
να ἕως τοῦ Σεπτεμβρίου 1823...
γρ. 6.596. Παρὰ τῆς ἰδίας διὰ...
τὸ ἔτος 1824 γρόσια 10.676. Τὸ...
ὄλον 17,272 γρ. ἦτοι 17,272...
φράγκα.

Ὅλοι οἱ ἀνωτέρω λ)σμοὶ σώ...
ζονται μέχρι σήμερον, λέγει ὁ...
συγγραφεὺς τοῦ περισπουδά...
σιου φυλλαδίου εις τὰ ἀρχεῖα...
τοῦ Οἰκουμ. Πατριαρχείου.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΣΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟΝ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΑΙ

Τὸ γεγονός ὅτι δὲν ἐνδιαφερό...
μεθα και τὸσον πολὺ διὰ τὰς ἐκλο...
γὰς και τὰ ἐκλογικὰ συστήματα...
εἶνε ἀρκετὰ γνωστὸν εις τοὺς ἀνα...
γνωστας τῆς ἐφημερίδος αὐτῆς ἀπὸ...
τὴν ἀρθρογραφίαν της. Ἐν πάσῃ...
περιπτώσει δὲν ἐπαύσαμεν νὰ πι...
στεύωμεν—και παρὰ τὴν ἔλλειψιν...
αὐτῆν τοῦ ἐνδιαφέροντος—ὅτι τὸ...
παλαιὸν πολυθρόλητον σφαιρίδιον...
ἦτο πολὺ τιμιώτερον και ἠθικώτε...
ρον ἀπὸ τὸ δῆθεν πολιτισμένον ψη...
φοδέλιον, τὸ ὅποῖον ἐπιτρέπει και...
διευκολύνει τὰς χειροτέρας κομ...
ματικὰς παρεκτροπὰς.

Ἄν ἔμεγεν ὁμως κάποιον ἐλα...
φρυντικὸν εις τὸ ψηφοδέλιον, ἦτο...
τὸ δικαίωμα τοῦ ψηφοφόρου νὰ κά...
μῃ μιάν ἢ δύο διαγραφὰς και νὰ...
ἐκδηλώσῃ τὰς προτιμήσεις του ὑ...
πὲρ ὀρισμένων ὑποψηφίων. Καί...
εἶνε ἀληθῶς θλιβερόν τὸ ὅτι ἡ κυ...
βέρνησις ἀπεφάσισε νὰ ἀπαγορεύσῃ...
τὰς διαγραφὰς, στεροῦσα οὕτω και...
τὸν ψηφοφόρον τοῦ δικαίωματος...
νὰ ἐκφράσῃ τὴν γνώμην του και...
τὴν μέλλουσαν Ἐθνοσυνέλευσιν...
στοιχεῖν ἀκομματίστων, τὰ ὅποια...
θὰ ἠδύναντο νὰ προσφέρουν εις αὐ...
τὴν και τὸ ἔθνος σοβαρᾶς ὑπη...
ρεσίας.

ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΘΕΝΤΕΣ ΔΙΑ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ

Διὰ διαταγῆς τοῦ Α΄ Σώμα...
τος Στρατοῦ, οἱ καταδικασθέν...
τες ὑπὸ τοῦ ἐκτάκτου Στρατο...
δικείου στρατιωτικοὶ και ἰδιώ...
ται θὰ μεταφερθοῦν ἀπὸ τὰς...
φυλακὰς Ἀβέρωφ εις τὰς φυ...
λακὰς Κερκύρας, Κεφαλληνίας...
Πύλου και Αἰγίνης.

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΣΙΑΣΤΑΣ

Διὰ διαταγῆς τοῦ Α΄ Σώμα...
τος Στρατοῦ πρὸς τὸν ἐπίτρο...
πον τοῦ κατορισθέντος νέου...
Ἐκτάκτου Στρατοδικείου, δια...
βιβάζεται τὸ παραπεμπτικὸν...
βούλευμα διὰ τοὺς στασιαστὰς...
τῆς Χίου.

Ἡ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΣ ΤΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ

Ἐπὶ τοῦ κ. ὑπουργοῦ τῶν...
Ἐσωτερικῶν καταρτισθεῖσα ἐ...
πιτροπὴ διὰ τὴν ἐκκαθάρισιν...
τῶν ἀστυνόμων α΄ και β΄ τά...
ξεως.

Ἐφοῦ περατώσῃ τὸ ἔργον...
της ἡ ἐπιτροπὴ θὰ ἀρχίσῃ τὴν...
ἐκκαθάρισιν τῶν κατωτέρων.

Ἡ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ἐντὸς τῆς ἡμέρας δημοσιεύ...
ται τὸ διάταγμα τοῦ καταρτι...
σμοῦ τῆς Συνταγματικῆς ἐπι...
τροπῆς. Ἡ ἐπιτροπὴ θὰ συνέλ...
θῃ εις πρώτην συνεδρίασιν τὴν...
ἐσπέραν τῆς Πέμπτης.

Ο ΧΡΥΣΟΣ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Ὁ κ. Κονδύλης εις συνομιλίαν...
του ἐπανελάβεν, ὅτι μέχρι τῆς...
στιγμῆς δὲν ἀντιμετώπισθη ζή...
τημα ἀναβολῆς τῶν ἐκλογῶν.

ΜΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ

Ἐλάβομεν χθὲς τὴν κατωτέ...
ρω διαταγὴν τῆς ἐνταῦθα Στρα...
τιωτικῆς Διοικήσεως :

Ἄρ. Πρωτ. 1412
Πρὸς τοὺς
Διευθυντὰς τῶν Ἐφημερίδων
Ἐν τ α ὐ θ α

«Ἀπαγορεύω ἀπολύτως τὴν...
ἀναγραφὴν ἀρθρογραφικῶς ἢ...
εἰδησεογραφικῶς οἰουδήποτε...
ἀντικειμένου ἢ πληροφορίας...
σχετιζομένης μετὰ τὸ πρόσωπον...
τοῦ Μητροπολίτου Μυτιλήνης.

Θέλω ἀπαγορεύσει τὴν ἐκδο...
σιν πάσης ἐφημερίδος μὴ συμ...
μορφωθησομένης πρὸς τὴν πα...
ροῦσαν μου διαταγὴν.»

Ἐν Μυτιλήνῃ 10 Ἀπριλίου 1935
(Ὁ) Στρατιωτικὸς Διοικητὴς
Δ. Θεοφάνοπουλος
Ἵπωναύαρχος

Τὰς δημοσιεύσεις σας
στὴ «Λεσβιακὴ Ἠχώ»

ΧΩΡΙΑΤΕΛΛΗΣ & ΦΩΤΙΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗ

ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ: Πυρὸς, ἀτυχημάτων, θαλάσσης...
και ζωῆς
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΙ: Ἀπαντα τὰ εἶδη γενικοῦ...
ἐμπορίου.
Ἐργοστάσια Ἑλληνικὰ και...
Εὐρωπαϊκὰ.
Τηλ)μασια: «ΒΑΤΕΛΛΗ»
Ταχ. Θ. 90 Τηλέφωνον: 3 17

ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ Π. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ — ΒΙΟΛΟΓΟΣ

Διδάκτωρ τοῦ Πανεπιστημίου τῶν Παρισίων.
Lauréat τῆς Ἱατρικῆς Σχολῆς τῶν Παρισίων.
Τέως Assistant τῆς Παθολογικῆς Κλινικῆς και τοῦ Βιο...
λογικοῦ Institut τοῦ Νοσοκομείου Cochin, καθηγητοῦ...
Achard.

ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ

(Εἰδικῶς: Νοσήματα νεφρῶν, ἥπατος, στομάχου...
θρῆψεως και ἐνδοκρινῶν ἀδένων).
Δέχεται ἐν Ἀθήναις:
Καθ' ἐκάστην 8 1)2—9 1)2 π.μ. και 4—7 μ.μ.
ΟΔΟΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 70Ε'. — Μέγαρον Κασσάνδρα.
Ἀριθμὸς τηλεφώνου 27—138

ΕΚΤΟΣ ΤΡΑΣΤ ΑΤΜΟΠΛΟΠΛΟΪΑ ΕΥΑΓΓΕΛ. Κ. ΤΟΓΙΑ

Τὸ πετρελαιοκίνητον θαλαμηγὸν
«ΑΡΝΤΕΝΑ»
χωρητικότητος 1200 τόννων, ταχύτητος 16 μιλίων ἀναχωρεῖ...
ἐκάστην Κυριακὴν ὥραν 2 μ. μ. διὰ ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ.
Ἐκάστην Τρίτην ὥραν 2 μ. μ. διὰ ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ, Πά...
τρας, Σάμην και Κέρκυραν.
Ἀφίξις εις Πειραιᾶ τὴν ἐσπέραν ὥραν 7ην πρωινήν.
Πρακτορεῖον
ΕΥΑΓ. ΠΟΛΥΜΙΑΔΗ
Τηλέφωνον 280

ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΝ

Ανεγνώσαμεν με εξαίρετικόν ενδιαφέρον την έκκλησιν, την οποίαν απευθύνει προς τον Έλληνικόν Λαόν ή Κεντρική Έπιτροπή των Πανελληνίων Έρανων υπέρ της Αεροπορίας. Πιστεύομεν δέ και ήμεις ειλικρινώς ότι δια την χώραν μας ή Αεροπορία αποτελεί έν εκ των σημαντικωτέρων, άν όχι τό σημαντικώτερον άμυντικόν όπλον και ότι έχει πραγματικήν ύποχρέωσιν άπέναντι τοϋ έαυτοϋ του, άπέναντι τοϋ Έθνους του και άπέναντι της Ιστορίας του δ' Έλληνικος Λαός να υποβληθή εις κάθε θυσίαν, διά να δυνηθή ή Αεροπορία μας να αναπληρώσῃ όλον τόν άπολεσθέντα χρόνον και διά να καταστή τοϋλάχιστον έφάμιλλος προς την αεροπορίαν των γειτονικών μας χωρών.

Είνε, κατά συνέπειαν, ανάγκη να καταστή ή συγκροτηθείσα Κεντρική Έπιτροπή άληθώς Ικανή να προκαλέσῃ πανελληνίον ένδιαφέρον και ένίσχυσιν. Πρέπει να ένισχυθῇ άκόμη ό χαρακτήρ μιας κομματικώς άχρωματίστου προσπάθειας, εις την οποίαν συνεργάζονται όχι μόνον οι φίλοι της σημερινής Κυβερνήσεως, άλλ' όλοι οι Έλληνες, οι όποιοι δύνανται, λόγω της κοινωνικής των θέσεως, να συμβάλουν εις ένα τοιοϋτον άγώνα.

Πρέπει έπειτα, μετά την σημερινήν πρώτην αισθηματικήν μάλλον έκκλησιν, να επακολουθήσουν άλλαι έπίσημοι και έμπεριστατωμένοι προς τόν Λαόν ανακοινώσεις, πληροφορούσαι αϋτόν περί της πραγματικής καταστάσεως, εις την οποίαν εύρίσκειται ή Αεροπορία μας, περί των άναγκών της και περί της μεγίστης άληθώς σημασίας, την οποίαν θά αποκτήσῃ όργανουμένη και ένισχυομένη.

Πρέπει έπειτα να καταβληθῇ συστηματική έργασία διά να φθάσῃ ή έκκλησις μέχρι της τελευταίας Έλληνικής γωνίας, διά να έννοήσουν όλοι οι Έλληνες την έν προκειμένην ύποχρέωσιν των και διά να λάβῃ έξ έρανος την μορφήν μιας πανελληνίου εισφοράς, εις την οποίαν δέν θά διακρίνονται κυβερνητικοί αντιπολιτευόμενοι, άλλ' μόνον Έλληνες, εκπληροϋντες τό καθήκόν των.

Επεται ή συνέχεια

Είς τό προηγούμενον φύλλον μας έδημοσιεύσαμεν την πρώτην υπό κατασκευήν συνδυασμόν, υπό την ήγεσίαν τοϋ κ. Λαζανά. Η πληροφορία μας έκεινή, αναγραφείσα άλλως τε υπό έπιφύλαξιν, καιτοι προήρχετο από πηγην αξιοπίστον, έτέθη την έπομένην υπό άμφισβήτησιν από δύο έφημερίδας. Ημεις όμως νομίζομεν ότι πρέπει να κοιτώμεν τό αναγνωστικό μας κοινόν ένήμερον πάσης κινήσεως και συνεπώς και της έκλογικής ταιαύτης.

Συνεπώς ήδη προς την ταιαύτην άρχήν μας παρουσιάζομεν σήμερα και νέον υπό μελέτην συνδυασμόν, υπό την άρχηγίαν τοϋ κ. Σακαλή, έχοντα κατά τας πληροφορίας μας, ως έξης: 1) Σακαλής δικηγόρος, 2) Κράλλης Ιατρός έξ Αγ. Παρασκευής 3) Θεοδοσιάδης Ιατρός, 4) Εϋστρατιάδης, 5) Γλυκάς Ιατρός, έκ Αθήνων, 6) Χονδρονίκης δικηγόρος, πρόσφυξ, 7) Αθηναίος και 8) Μανώλας Ιατρός.

Τόν συνδυασμόν τοϋτον θά παρουσιάσῃ εις τόν κ. Κονδύλην, άναχωρήσας χθές εις Αθήνας ό κ. Σακαλής διά τ' α περαιτέρω.

Τά έκλογικά Τμήματα

Τό Υπουργείον των Έσωτερικών διά τηλεγραφίματός του προς την Νομαρχίαν ανακοινούσ, ότι προκαλείται Αναγκαστικός Νόμος, δυνάμει τοϋ οποιου θά έπιτρέπεται ή ίδρυσις νέων έκλογικών τμημάτων και ή τροποποίησις των ήδη ύφισταμένων τοιοϋτων 20 ήμέρας προς της ήμέρας της ψηφοφορίας.

Τό ύπουργείον έντέλλεται έπως υποβληθῇ εις αϋτό έγκαιρως ό πίναξ των έκλογικών τμημάτων προς διορισμόν των δικαστικών αντιπροσώπων.

Καδυστέρησις συνδρομών

Τό να μή πληρώνη κανείς την συνδρομήν του εις συλλόγους, έφημερίδας, περιοδικά κλπ. είναι θεάτως, μία κακή συνήθεια. Κάπως όμως είναι και πολύ καλή, όπως άπεδείχθη κατά την δίετην τοϋ Στρατοδικείου, κατά την οποίαν ένας των μαρτύρων έπεκαλέσθη, την ιδιότητα τοϋ κακοπληρωτοϋ, εις άπόδειξιν της άθωότητός του.

— Ησουν μέλος της Δημοκρατικής Αμύνης; έρωτά ό Πρόεδρος. — Καί ό μάρτυς υπερηφάνως: — Έγράφετῃνα όκτώ μήνες, άλλ' δέν έπλήρωνα συνδρομήν.

Οί περισσότεροι Έλληνες, ως γνωστόν, δέν πληρώνουν συνδρομήν. Είς όλίγους όμως δίδεται ή ευκαιρία και να τό διακηρύξουν. Καί τότε άποδεικνύεται, ότι «κάτι ήξεραν», που δέν έπλήρωναν.

Η ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΠΑΡΑ ΤΟ ΠΛΕΥΡΟΝ ΤΟΥ Ι. ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ

Η «Συνταγματική Νεολαία» αισθάνεται ιδιαιτέραν χαράν διά την πανηγυρικήν άθώωσιν τοϋ κ. Ιων. Πολυχρονοπούλου, δεδομένου ότι από της πρώτης στιγμής της συλλήψεώς του διεκήρυξε την άθωότητα αϋτοϋ και έτάχθη παρά τό πλευρόν του. Αισθάνεται δέ την ύποχρέωσιν να έκφράσῃ τας ευχαριστίας προς τοϋς δέκα τιμίους ένόρκους, οίτινες έφάνησαν άντάξει της άποστολής των.

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον Ξενοφών Ι. Χατζησαράντος, Αναστ. Γαβαλής, Γρηγόριος Παπαδημητρόπουλος, Νικολ. Παπαδόπουλος, Δ. Καραβίτης, Εϋαγ. Σκοΐκης, Σ. Α. Η. Την ίδιαν χαράν έκδηλώνει και ή έφημερίς μας διά την άπαλλαγην τοϋ έκλεκτοϋ άστυνομικοϋ από της έναντίον του βενιζελικής σκευωρίας, συνεπεία της οποίας, επί διετίαν περίοδου, είχε στερηθῇ της έλευθερίας του.

Συλλήψεις διά τό κίνημα

Κατόπιν έντάλματος τοϋ Στρατιωτικοϋ Διοικητοϋ Αρχιπελάγου ύποναύαρχου κ. Θεοφανοπούλου, συνελήφθησαν χθές και προσφυλακίσθησαν ως ένεχόμενοι εις τό στασιαστικόν κίνημα οι κ. Νικολ. Πετρόπουλος τέως Δήμαρχος Μυτιλήνης και Αντ. Παπαγεωργίου τέως βουλευτής.

Η έκκαθάρισις εις τ' α εύαγγή ιδρύματα

Είς τό ύπουργείον Υγεινής ήρχισεν ή έργασία διά την έκκαθάρισιν των Φιλανθρωπικών και λοιπών εύαγγών Ιδρυμάτων.

Οϋτω δι' έγκυκλίου ζητούνται κατάλογοι των άποτελούντων τας Έφορείας, τ' α διοικ. συμβούλια, τό προσωπικόν ήλικίαν, χρόνον και τρόπον διορισμοϋ κλπ.

Η σχετική έγκύκλιος τοϋ Υπουργείου θά διεβιασθῇ και ένταϋθα ως έπληροφορήθημεν.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Αφίκοντο εκ Βατούσης οι κ. κ. Βασ. Καλλονιάτης και Γεώργιος Σπυρόπουλος δασκόμος και Θεολ. Καμπισέλλης μετά της κυρίας του.

— Έκ Πολυχνίτου οι κ. κ. Έλευθέριος Κωστομοίρης πολιτευτής και Νικ. Κωστομοίρης Ιατρός.

— Έξ Αθηνών ό πρόεδρος της κοινότητος κ. Φώτιος Συχλός.

— Έξ Αντίσσης οι Ιατροί κ. κ. Θ. Μιχαράς και Πάυλος Χατζηγεωργίου.

— Έκ Μηθύνης ό πολιτευτής κ. Δημ. Σάββας.

Τας διαφημήσεις στη «Λεσβιακή Ηχώ»

ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΚΑΘΑΙΡΕΣΙΣ

Έξετελέσθη την πρωίαν ή στρατ. καθαιρέσις των στασιαστών της σχολής των Εϋελπίδων. Απηγορεύθη άπολύτως ή παρακολούθησις αϋτης από πολίτας.

Ο ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΑΝΕΧΩΡΗΣΕ ΕΙΣ ΠΑΡΙΣΙΟΥΣ Κατ' ειδήσεις εκ Νεαπόλεως ό άρχιστασιαστής Βενιζέλος άνεχώρησε εις Παρισίους.

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ

Ο ύφυπουργός τοϋ Πολιτικοϋ Γραφείου κ. Κ. Τσαλδάρης ήρχισεν τας συνομιλίας του μετά των Λαϊκών πολιτευτών.

Διά τόν καταρτισμόν των συνδυασμών εις τας περιφερείας, όπου πολιτεύονται και μέλη τοϋ Έθνικορροισσαστικου κόμματος συνεννοήθη ό κ. Τσαλδάρης μετά τοϋ κ. Κονδύλη.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΓΑΛΗΝΗΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Κατά τηλεγράφημα εκ Λονδίνου, οι Άγγλοι ύποδεικνύουν την παλινόρθωσιν της Μοναρχίας, ως μόνην λύσιν προς άποκατάστασιν σταθεροϋ καθεστώτος έν Ελλάδα μετ' α την χρεωκοπίαν της Δημοκρατίας.

Ο ΝΕΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ Υπό τοϋ κ. προέδρου της Δημοκρατίας ύπεγράφη σήμερα τό διάταγμα τοϋ διορισμοϋ τοϋ μέχρι τοϋδε διευθυντοϋ τοϋ Γενικοϋ Λογιστηρίου κ. Ανδρ. Λαμπροπούλου ως διοικητοϋ της Αγροτικής Τραπεζής.

Ο κ. Λαμπρόπουλος θά όρκισθῇ σήμερα και θά άναλάβῃ άμέσως τ' α καθήκοντά του.

ΑΝΑΚΛΗΣΙΣ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΠΡΕΣΒΕΥΤΩΝ ΚΑΙ Ο ΠΑΡΑ ΤΗΣ Κ. Τ. Ε. ΑΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

Κατ' άπόφασιν τοϋ κ. ύπουργοϋ των Έξωτερικών άνεκλήθησαν οι πρεσβευταί Βαρσοβίας κ. Ίωαν. Πολίτης, Σόφιας κ. Κίμων Κόλλας και Μόσχας κ. Σπ. Πολυχρονίδης ό μόνιμος αντιπρόσωπος της Ελλάδος παρά τη Κοινωνία των Έθνών πρεσβευτής κ. Ρ. Ραφαήλ και ό γενικός πρόξενος Σμύρνης κ. Δήμος Κυπραίος.

Οί άνακαλούμενοι διετάχθησαν να παραδώσουν τό ταχύρον ύπηρεσίαν εις τοϋς γραμματείς των και να έπανέλθουν εις Αθήνας.

Η ΔΙΚΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ

Υπό τοϋ έντάκτου Στρατοδικείου ως ήθικολοι άυτουργοι τοϋ στασιαστικοϋ κινήματος θά διαασθούν κατά π' ασαν πιθανότητα σήμερα ή τό πολύ άρχα ή προσεχούς έβδομάδος. Οί φυγοδιουόντες τέως άρχηγός των Φιλελευθέρων Ελ. Βενιζέλος, βίος του Κυρ. Βενιζέλος, ό Νικόλαος Πλαστήρας και ό τέως βουλευτής Ιωσήφ Κούνδουρος. Επίσης θά διαασθούν υπό τοϋ αϋτοϋ Στρατοδικείου οι Β. Καραπαναγιώτης, Πύρρος Γιαννόπουλος και ό τέως βουλευτής Μπουραδάρας.

Ηδη έξεδόθησαν έναντίον αϋτών τακτικά έντάλματα προφυλακίσεως.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΙ ΤΟΥ Κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ο κ. Πρωθυπουργός έδέχθη εις συνεργασίαν τόν ύπουργόν των Οικονομικών κ. Χέλμην σχετικώς με τό ζήτημα της έκδόσεως αναγκαστικοϋ νόμου διά την λήψιν ώρισμένων δωδεκατημορίων τοϋ προϋπολογισμοϋ της άρξαμένης οικονομικής χρήσεως.

Ο κ. Τσαλδάρης έδέχθη εις συνεργασίαν και τόν ύπουργόν κ. Χλωρόν διά ζητήματα αναγόμενα εις την έφαρμογήν των δημοσιευθεισών συντακτικών πράξεων. Ο κ. Πρωθυπουργός άναρρώσας θά έπιστρέψῃ εις Αθήνας κατά π' ασαν πιθανότητα την Δευτέραν διά να αναλάβῃ τ' α καθήκοντά του.

Η ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟ ΓΗΟΓΡΕΙΟΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Υπό τοϋ ύπουργοϋ των Έσωτερικών κατηρτίσθη έπιτροπή εκ των κ. κ. Νικητοπούλου συμβούλου Έπικρατείας και Νικολίτσα νομικοϋ συμβούλου, ήτις θά προβῇ εις την έκκαθάρισιν των ύπαλλήλων τοϋ ύπουργείου από τοϋ βαθμοϋ τοϋ τμηματάρχου και άνω.

ΣΤΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΛΟΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΕΟΡΤΑΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

Ο Δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Εϋαγγελάτος συνειργάσθη μετ' α των προσωπαρχών των Υπουργείων Στρατιωτικών κ. Τραπευλή και Ναυτικών κ. Σκληβανιώτη διά τόν καθορισμόν της συμμετοχής τοϋ Στόλου και τοϋ Στρατοϋ εις τας μεγαλοπρεπείς εορτάς της έξόδου τοϋ Μεσολογγίου και των άποκαλυπτηρίων των μνημείων Νόρμαν, Γεροθανάση, Ντε Σάσερ

Ο Δήμος Αθηνών θά καταθέσῃ βαρύτιμον στέφανον επί τοϋ μανωσαλείου των πεσόντων, καθώς και επί των τάφων τοϋ Νόρμαν κτλ. Τους σιεφάνους θά καταθέσῃ ό Δήμαρχος κ. Κοτζιάς μεταβαίνων εις Μεσολόγγιον μετά τοϋ Προέδρου τοϋ Δημοτικοϋ Συμβουλίου κ. Κ. Βάλβη.

Είς τόν αντιπρόεδρον της Κυβερνήσεως κ. Κονδύλην και τόν ναύαρχον κ. Δούσμανην, έτοιμάζεται ένθουσιώδης ύποδοχή εις Μεσολόγγιον.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Μόλις συνεχθόντες εκ της πληξάσης ήμ' ας συμφοράς; επί τη θανάτῃ τοϋ φιλάτου μας αδελφοϋ Ανέστη Λουκιδέλη θεωρούμεν καθήκον να έκφράσωμεν διά τοϋ Τύπου τας θερμάς μας ευχαριστίας προς όλους οι όποιοι μετέσχον τοϋ πένθους μας.

Ιδιαίτερος ευχαριστοϋμεν την Κοινότητα Περγάμου διά τό ένδιαφέρον όπως αναθέσῃ εις τό έν Αθήναις πρώην Παραμυθίας Αθη.

Προαγωγή

Ο Μοίραρχος κ. Αρ. Μαρκόπουλος προήχθη εις Ταγματάρχην. Τόν συγγαίριον εϋχόμενοι και εις άνώτερα.

ναγράω να έκφωνήσῃ λόγον κατά την Κηδείαν, καθώς και την Έμπορικήν Ένωσιν διά τόν κατατεθέντα στέφανον.

Βν Μυτιλήνη 10 Απριλίου 1935 Οί πενθούντες Άδελφοί και συγγενείς